

外交公署龍年新春酒會

董建華曾蔭權彭清華王增鉢李剛等出席 呂新華致辭



左起：李元明、張靜姪、李剛、彭清華、董建華、呂新華、曾蔭權、王增鉢、曾鮑笑薇、洪小勇祝酒賀龍年新春。

香港文匯報訊（記者 解玲）一元復始，萬象更新。外交部駐港特派員公署昨日隆重舉行2012年新春酒會，全國政協副主席董建華，香港特區行政長官曾蔭權伉儷，中聯辦主任彭清華，解放軍駐港部隊政委王增鉢，中聯辦副主任李剛等出席酒會，並與駐港特派員呂新華伉儷，副特派員李元明、洪小勇登台祝酒，與來賓共賀新禧，祝福龍年。呂新華在致辭時表示，駐港公署將一如既往嚴格按照「一國兩制」方針和基本法處理涉港外交事務，加強與特區各部門的溝通、協作，為香港的長期繁榮穩定作出新貢獻。

呂新華：提升香港國際影響力

昨日外交公署冠蓋雲集、高朋滿座，氣氛喜慶、祥和。酒會儀式上，呂新華回顧了2011年涉港外交工作及展望新年。他表示，過去一年，駐港公署積極開展涉港外交工作，協助特區政府進行對外交往與合作，提升香港的國際影響力，大力支持將香港打造成「三大中心」，即「國際會議和展覽中心」、「亞洲時區首位國際金融中心」和「區域法律服務和糾紛解決中心」。

維護港人合法權益及安全

他特別提及，去年公署妥善處理多項重大、領事保護案件，包括及時接回因埃及動亂和日本大地震影響滯留當地的香港同胞，維護了港人的合法權益和人身安全，並協助圓滿解決剛果（金）案。同時，公署積極開展公共外交，成功舉辦一系列以外交為主題的活動，加深香港同胞對中國外交的認識

與了解。

呂新華在致辭中回顧2011年時說，國家順利實現「十二五」規劃的良好開局，在全球經濟復甦乏力的背景下，保持了經濟平穩較快增長、社會發展取得豐碩成果。同時，中國的全方位外交亦取得顯著成就，堅定維護了國家主權、安全和發展利益，進一步提升了中國國際地位和影響力。

營造穩定繁榮和諧環境

呂新華指出，國家領導人參加20國集團峰會等一系列國際和地區多邊會議，積極參與和引導全球治理機制改革，並推進同各大國的協調與合作，致力於營造穩定、繁榮、和諧的周邊環境，不斷演進同周邊國家的睦鄰友好關係。中國在國際和地區事務中努力維護發展中國家的正當權益，為發展中國家加快發展提供了有力支持。此外，廣泛開展的中外人文交流，增進中外之間的了解和友誼，不斷提升中國文化的國際影響力。



呂新華表示，將繼續為香港的長期繁榮穩定作出新貢獻。

港各界克服困難迎挑戰

呂新華表示，特區政府社會各界克服困難、應對挑戰，保持了香港的繁榮穩定，實現經濟平穩增長，並推出了多方面舉措改善民生、促進發展。特區並順利舉行了新一屆區議會選舉和行政長官選舉委員會選舉。內地與香港的交流合作不斷演進，經貿聯繫更加密切、人員往來更加便利。

香港特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、港區全國人大代表和政協委員，特首參選人唐英年、梁振英等香港各界嘉賓和知名人士等逾500人出席。

港區和統會新春聯歡

香港文匯報訊 香港地區中國和平統一促進會日前於灣仔「海港潮州酒樓」舉辦了喜氣洋洋的新春團拜。中聯辦台灣事務部副部長何志明及董軍等，應邀出席歡宴。董事會主席饒美蛟、會長葉聯意、秘書長鄭中偕同該會高層在場熱情迎接嘉賓及理事會會員。

饒美蛟：團結力量擴會務

榮譽主席陳守仁親臨出席講話，並與各位共賀春禧，場內充滿了喜慶而熱烈的氣氛。饒美蛟致辭中指出，港區和統會成立10餘年來，有賴歷屆董事與理事共同努力，舉辦或合辦了一些較重要的項目，為兩岸和平發展和祖國統一事業做出成績。為此該會將進一步團結愛國愛港力量，擴展會務工作，為兩岸的和平發展與和平統一作出更大的努力。

何志明：續保持聯繫合作

何志明祝各位身體健康、闔家幸福、萬事如意，並特別重點轉述國台辦主任王毅最近的一次講話，希望大家領會並做好工作。中聯辦台灣部一直是港區和統會友好及密切聯繫的夥伴；雙方應繼續保持經常聯繫與合作的關係，並祝會務工作蒸蒸日上。

葉聯意認為，台灣馬英九已連任台灣地區領導人，為兩岸關係和平發展提供了新機遇。他表示，將與大家團結、同心協力，共同為香港社會繁榮、為兩岸和平發展多做實事，多作貢獻。

鄭中：下月與僑總訪台

接着，鄭中簡介了該會近期工作规划和統會近期工作规划和會務活動。他表示，該會將繼續搞好會務，擴大影響力，並決定於3月中旬與香港華僑華人總會聯合組團赴台灣訪問。他並祝願大家身體健康、闔家幸福、萬事順意。

出席團拜活動的還有該會董事會副主席邱維康、梁淦基、鄭中、陳金烈、方進平、林華英及董事趙春琳、馮丹葵、盧學鋒、林友樹、謝緯武、倫永源，理事會副會長張詩劍、洪麗孟及理事李孟進、李遠榮、戴方、余耀榮、劉玉珍、崔大林、陳詩珊等。



香港地區中國和平統一促進會新春聯歡宴主合照。

重慶市委常委訪本報



2月8日，重慶市委常委、宣傳部部長何事忠（右四）等一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成（右三）、總經理歐陽曉晴（左三）等熱情接待。

溜江鄉會聯歡慶新春

香港文匯報訊 晉江市旅港溜江同鄉會日前假座北角港運城聯邦金閣酒家，舉行一年一度的「壬辰年春茗聯歡晚會」，宴開33席，400名會員鄉親歡聚一堂，互相拜年，迎春接福，鄉情洋溢，共慶新春。

陳德目祝鄉親龍馬精神

晚會首先由理事長陳德目致辭，他代表全體同仁向父老鄉親拜年，並致以龍年新春的親切問候與崇高敬意，同時祝願鄉親們在新的一年里，龍馬精神，工作順利，事業興旺，取得更大的成績，共同為香港的穩定繁榮作出貢獻。

70歲長者獲派百元利是

監事長王文哲帶領同仁上台祝酒。在聯歡晚會開始前，由理監事長代表該會，盛意拳拳地到各席向70歲以上的高齡鄉親長者，每人派發一封100元利是，以示「尊老、敬老、愛老」的一片心意，不但令老人家深深感到鄉會的溫馨與尊重，而且博得鄉親們的讚許。

在晚宴中，卡拉OK與抽獎助興穿插進行，今年春茗抽獎獎金豐厚，除了鄉會同仁贊助外，更有多人現場捐款，令獎金高達5萬元。晚會自始至終沉浸在喜氣洋洋、熱鬧歡騰的新春節日氣氛中。

出席是晚宴的有：永遠名譽理事長陳祖江、陳國瑞，名譽理事長王廷德、陳仲博、陳明佳、陳祖聘、陳國振、陳金鉞、陳詩健、王建業，副理事長陳國流、曾煥榜、陳柏生、陳金泉、陳昆仁，副監事長陳文聰、陳世文、陳鴻雄、陳貽強、陳美玲。



旅港溜江同鄉會成員春茗聯歡合照。

紅歌響徹昂船洲軍營 圓滿落幕

香港文匯報訊 「文化經典現代紅歌耀香江——重慶『唱讀講傳』香港行」文藝演出昨晚在駐港部隊昂船洲軍營上演，經過連續3日演出，圓滿落幕，香港各界共2,000餘人觀看了演出。

華富純：真實看清「唱讀講傳」

本次活動的總導演、重慶市群眾藝術館館長華富純說，來香港演出，是給香港市民看看真實的「唱讀講傳」是什麼，帶來重慶市民喜歡的文化經典。

高敬德：激勵港人振奮克難

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港文化總會會長高敬德表示，重慶這次香港行的主題是「文化經典現代紅歌耀香江」，突出了「現代」二字。高敬德說，東西文化在香港碰撞、對接，最後融合，如何保留優秀的傳統文化，如何激勵港人振奮，提升民族精神，戰勝一個個困難，「唱讀講傳」活動很有借鑒意義。

文化總會廣東社總等邀請

此次文藝表演是應香港中華文化總會、香港廣東社團總會等10餘個社團邀請，來自重慶的13支業餘表演團隊攜手香港著名歌唱家鄭穎芬、李明英以及仁濟醫院王華湘中學精英合唱團同台獻藝。

鄭穎芬：讓觀眾了解中國文化

在首場演出中以一曲《我家在中國》贏得觀眾熱



「紅歌耀香江」在駐港部隊昂船洲軍營上演，軍人揮動旗幟歡呼。

烈掌聲的香港女高音歌唱家鄭穎芬說，中國的紅歌和經典民歌是中國傳統文化的一部分，作為一個歌唱家，有責任「引導觀眾了解和接受中國的傳統文化」。

連續3日表演 2,000觀眾欣賞

為期3天的演出，首日在香港大會堂表演，吸引1,400人觀看，前日第二場在紅磡理工學院賽馬會綜

藝館獻藝，3日表演共吸引2,000觀眾欣賞。

表演以合唱和經典誦讀為主，既有家喻戶曉的歌曲如《同一首歌》、《龍的傳人》、《東方之珠》等，也有中華民族詩詞經典《滕王閣序》、《少年中國說》、《念奴嬌·赤壁懷古》等，還有美國黑人民權運動領袖馬丁·路德·金的《我有一個夢想》的英語誦讀以及經典外文歌曲。

中醫藥博愛嘉年華開幕



嘉賓為「中醫藥博愛惠民嘉年華」開幕剪綵。

香港文匯報訊 由香港中醫藥協會、博愛醫院和香港中西區婦女會聯合主辦的「中醫藥博愛惠民嘉年華」，日前

在上環假日行人坊舉行開幕典禮。香港中醫藥協會理事李應生，博愛醫院董事局候任主席潘德明，香港中西

區婦女會會長邱瑞芬，陪同主禮嘉賓香港衛生署（中醫藥）助理署長林文健，中西區民政事務專員何吳靜靜，香港中醫藥管理委員會主席陳志輝等為嘉年華拉開了序幕。

陳志輝：保障市民健康

陳志輝在致辭時感謝主辦方積極推動中醫藥發展，為保障市民大眾的健康作出了巨大的貢獻，並為本港的中醫藥業界與政府之間搭建了一個良好橋樑。

林文健：政府重視中醫藥

林文健說，香港中藥行業歷史悠久，眾多優質中成藥品牌享譽海內

外，逐漸成為本港一項優勢產業。政府十分重視中醫藥在港的健康發展，新一年有關中醫藥的條文已經實施，會確保市民購藥、食藥安全；亦將為製藥行業引入更全面的規範，及改善中醫治療的方法，令行業更上一層樓；同時，加強和醫院的合作，共同努力促進市民的身體保健。李應生、潘德明致辭時均感謝各界對中醫藥業界及是場活動的支持。

場內義診中藥諮詢展

嘉年華活動包括展板介紹博愛醫院中醫服務、真假蟲草大比拼，場內義診、中藥諮詢、中藥展覽以及免費針灸戒煙服務。同時，現場亦備有強身太極示範、名歌星獻唱、保健心得講座及滋補湯水試飲等環節，精彩豐富，充滿節日氣氛。